

# 本地货上市 白菜降“身价”

每斤降价一两毛钱,超市白菜销售遇冷



农副产品批发市场业主正在搬运白菜。

本报威海11月23日讯(记者 林丹丹) 23日,记者从威海市农副产品批发市场了解到,威海本地大白菜已经开始上市,但市场上的大白菜仍主要来自外地。近期,随着大白菜的大量上市,白菜价格也略有下降,每斤降价0.1—0.2元。

23日下午,威海市农副产品批发市场内,大白菜批发摊位随处可见,不少装满大白菜的农用车直接停在市场周边马路上,引来大量市民驻足购买。白菜批发商迟女士介绍说,“在冬天,白菜能占到整个市场蔬菜量的五分之一还多。”她也告诉记者,威海市场上的白菜目前主要来自河南、安

徽、江苏和山东滕州等地。对于今年白菜价格高的原因,她分析说,威海本地白菜受阴雨天影响产量减少,外地白菜的运输成本又高,所以白菜价格一直居高不下。据另一蔬菜批发商张女士介绍,前段时间的白菜批发价一般在每斤0.8元左右,近期才略有回落,“一斤白菜能便宜一两毛钱。而在去年同期,普通白菜的价格为每斤0.2—0.3元。记者注意到,车上未来得及卸下的大白菜已经被冻坏不少,张女士说,随着天气越来越冷,大白菜再不收就容易冻坏在地里,市场上近期已开始出现本地大白菜的身影,“市场

上的这些都是菜农存窖后剩下的,过段时间白菜价格肯定还能下降。”

前来买菜的市民络绎不绝,大都几棵、几十棵大量购买。市民李先生买了16棵白菜,“别看这几天便宜了点,说不准什么时候又贵了。”李先生认为,一旦下雪,白菜价格肯定又上涨,所以得趁着这个时候多买。与蔬菜市场内的热闹相比,超市内的白菜备受冷落。青岛北路一家大型超市的蔬菜专区内,几棵白菜的菜叶都掉了,售价还高达每斤1.18元。“白菜现在正在收获,外面卖得又便宜又新鲜,很少有人去超市买。”一张姓销售人员表示。

## 荣成22万多农民 有了电子健康档案

本报威海11月23日讯(记者 冯琳 通讯员 王彦军) 22日,记者从荣成市卫生局了解到,荣成市已经建立的农村居民健康档案有22万余份,占农村居民总人数的57%左右。预计年底前,已建好的纸质档案将全部变成电子版,明年起,医疗机构在为农村居民建立健康档案时,将直接建成电子档案,预计2012年基本可实现农村居民电子档案全覆盖。

“姓名、年龄、身高、过往病史,过敏史……”22日上午,在荣成市上庄镇卫生院档案室内,周大夫和小王正专心地把辖区内每位农村居民的健康档案录入电脑中。“管了一辈子病例档案,现在终于解放了,电子档案真是太方便了,只要输入姓名,个人健康情况就会在电脑上一目了然”,周大夫说。

荣成卫生局的梁先生介绍说,荣成市各乡镇卫生院等基层医疗机

构正抓紧将已建的农村居民健康档案录入电脑中。农村居民健康档案电子软件系统包含居民健康档案、孕产妇保健、儿童保健、高血压管理、糖尿病管理5大部分的功能,基本覆盖了农村基本公共卫生服务项目的内容。目前,全市已经建立的农村居民健康档案有22万余份,占农村居民总人数的57%左右。预计年底前,已建好的纸质档案将全部变成电子版,可以在镇、村两级医疗卫生机构查询,为农村居民就医、保健提供便利。

“荣成市的卫生信息网络已建成,农村居民的健康档案建立完善后,可在镇、村两级医疗机构实现健康信息共享。”市卫生局医政科的负责人介绍说。届时,农村居民无论是在村卫生室看病,还是在镇卫生院问诊,都可以调出其个人健康档案,为医生诊断病情提供可靠的依据。